

# 我省启动山东省社保卡知识竞赛

## 历时5个月,线上线下同时进行



本报济南12月26日讯(记者 周国芳 通讯员 范粟)

26日,省人社厅召开“农行杯”山东省社会保障卡知识竞赛新闻发布会暨启动仪式。大赛总赛程历时5个月,时间跨度从2016年12月到2017年4月,分为初赛、复赛和决赛三个环节。参赛队伍涵盖各市人社局、各合作金融机构以及部分社会保险参保单位。

据了解,本次活动以“社会保障卡,服务你我他”为主题,发动社会广泛参与,使社保政策深入人心、家喻户晓,增强人民群众对民生改革的获得感。知识竞赛由山东省人力资源和社会保障厅主办,农业银行山东省分行冠名,各市人力资源和社会保障局、工商银行山东省分行、中国银行山东省分行、建设银行山东省分行、邮储银行山东省分行、山东农信、日照银行协办,齐鲁晚报承办。

比赛分为初赛、复赛、决赛三个阶段。初赛时间为2017年1月1日—2017年3月18日,由各市人社局、合作金融机构、参保单位负责组织,共选出32支代表队进入复赛。复赛时间为2017年4月7日—8日,32支代表队以“知识竞答+才艺比拼”进行角逐,成绩前8名的队伍进入决赛。决赛时间为2017年4月底,8支代表队将通过知识竞答、才艺展示,决出一、二、三等奖及最佳风采奖。

作为唯一列入国家“十二五”“十三五”发展规划的智能芯片卡,截至2016年11月,全省社保卡累计持卡人数已达6730万。根据计划,到“十三五”末,我省持卡人数将达到9158万。为保障办好此次社会保障卡竞赛活动,省人社厅高度重视,成立了由韩金峰厅长为主任的大赛活动组织委员会,对竞赛活动进行统筹领导,并对竞赛的过程进行全程督导。

据介绍,此次社保卡知识竞赛内容包含:养老保险、医疗保险、失业保险及工伤生育保险等相关政策法规;社会保障卡的基本常识、功能用途、使用方式等相关知识。

值得注意的是,为做到“人人可参与、处处可参与、时时可参与”,本次大赛创新竞赛组织形式,将采取线下知识竞赛、线上平台竞赛参与相结合的方式。这意味着,不仅参赛选手从人社及金融系统内部参与知识竞赛,而且社会公众可以通过网站、微信、手机客户端等多种平台参与竞赛。

大赛题库将于近期在省人社厅官方网站进行公布,参赛选手和持卡人均可以查阅、学习。此外,大赛还将启动平面答题和线上答题平台,将于近期在齐鲁晚报刊发。持有社会保障卡的持卡人均可参与线上答题,更有丰厚的奖品等您来拿。

同时,发布会进行了线上直播,根据后台数据统计,共有近50万读者通过齐鲁晚报官方微博、齐鲁壹点手机客户端和齐鲁晚报网在线观看了直播。

通过知识竞赛的形式,引导人力资源社会保障系统干部职工全面学习新知识、掌握新方法,进一步提高政策水平和服务能力,通过高效便捷的人力资源社会保障公共服务,使广大群众更多更好地共享改革发展成果,增强人民群众获得感和幸福感。



省人社厅副厅长夏鲁青在致辞。 本报记者 陈文进 摄

## 省人社厅副厅长夏鲁青： “社保卡发卡是基础，用卡才是关键”

本报记者 周国芳

“为适应人社事业改革发展的新形势、新任务,向社会大众普及社会保险政策法规和服务常识,使社保政策深入人心、家喻户晓。同时,广泛宣传社保卡应用知识,提升社保卡应用水平,更好地发挥社保卡的便民、利民、惠民作用,形成社会各界广泛关注、齐心协力推进社保卡应用的良好局面。”发布会上,省人社厅副厅长夏鲁青致辞。

他指出,通过知识竞赛的形式,引导人力资源社会保障系统干部职工全面学习

新知识、掌握新方法,进一步提高政策水平和服务能力,通过高效便捷的人力资源社会保障公共服务,使广大群众更多更好地共享改革发展成果,增强人民群众获得感和幸福感。

作为山东省首届以社保卡和社会保障政策法规为主要内容的知识竞赛,本次知识竞赛创新方式,力求最好的宣传效果。主要体现为“广”“深”“新”三个方面的特点。

夏鲁青介绍,广即范围广、渠道广、宣传广、时间长。本次知识竞赛的参与主体范围非常广泛,17市人社部门、

各金融机构、省内参保人员较多的大型企事业单位,每一位社保卡持卡人,均可参与到知识竞赛中。参与本次知识竞赛的途径多种多样。无论是系统内知识竞答还是多种平台渠道线上答题,都可以参与此次竞赛活动。

“社保卡发卡是基础,用卡才是关键。按照发展规划,社会保障卡具有身份凭证、信息记录、自助查询、就医结算、缴费和待遇领取、金融支付等六大功能102项应用。”夏鲁青表示,本次知识竞赛围绕社保卡应用和社会保障的各项政策法规,让持卡人深入了解社

保卡,使用社保卡。

随着人力资源社会保障信息化建设力度的不断加大,山东社保卡将会逐步实现“全省通用”乃至“全国通用”,这是为人民群众造福谋利的重大举措。夏鲁青指出,希望在竞赛组委会的领导下,共同努力,通力合作,举办一届高水平、有特色的知识竞赛。山东各级人社部门将以公共服务标准化、信息化、一体化“三化”建设为引领,继续丰富完善社会保障卡的各项应用功能,为全省的人民群众提供更加优质、便捷、高效的人力资源社会保障公共服务。

作为国有控股大型商业银行,农行山东分行秉持“诚信立业、稳健行远”的核心价值观,始终坚持国有大行的责任担当,全面融入全省经济社会发展,全力支持全省社会保障事业发展。



农行山东省分行副行长翟世勇在致辞。 本报记者 陈文进 摄

## 农行山东省分行副行长翟世勇： “优化用卡环境，提升参保人员满意度”

本报记者 周国芳

“社会保障事业关乎民生,惠及万众。未来,我们将整合行内资源,加强与各级社保部门的协同协作,优化持卡用卡环境,创新服务渠道与模式,提高服务质量与效率,提升参保人员满意度和幸福感。”中国农业银行股份有限公司山东省分行副行长翟世勇在发布会上致辞。

近年来,山东省人社厅坚持“民生为本”,大力实施“互联网+人社”工程,持续推

进社保“标准化、信息化、一体化”建设,初步建成覆盖全省、统筹城乡、标准统一、管理科学、技术先进、高效安全的人力资源社会保障公共服务体系,为保障改善民生、服务经济文化强省建设作出了积极贡献。

随着全省社会保障体制改革的提速,农行山东分行积极参与了各级、各类社保资金的归集、支付和存管服务,并在社保服务平台搭建、社会保障卡发放等方面开展了卓有成效的合作,有效助

推了全省社会保障事业的改革发展。

翟世勇介绍,作为国有控股大型商业银行,农行山东分行秉持“诚信立业、稳健行远”的核心价值观,始终坚持国有大行的责任担当,全面融入全省经济社会发展,全力支持全省社会保障事业发展。

“以人为本、记录一生、管理一生、服务一生”是社会保障卡建设的宗旨,也是金融机构服务广大参保人员的终极目标。翟世勇表示,神圣的职责构建了共同的基因血

脉,至真至诚的合作让金融与人社系统结下了深厚的友谊,也为今后共同服务民生、助力改革、协同发展打下了良好的基础。

“山东农行将集全行之力、聚众人之智,全力配合做好宣传活动,将充分发挥横跨城乡、网多面广的优势,利用网点、网站、新媒体等多元渠道,加强社保政策宣传力度,提升社保知识普及率和覆盖面。”作为本次社保卡知识竞赛的冠名银行,翟世勇代表农行山东分行表态。